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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
 
El Concejal observa que en pág. 9) inciso segundo dice “es la 

primera vez” y debe decir  “no es la primera vez”. A su vez, observa que en 
pág 10) inciso primero dice  que se  recibió la administración con un déficit 
de M$ 70.000.- en  el Sistema de Educación y le parece que no fue eso lo 
que dijo el Alcalde. El Alcalde  aclara que lo que dijo fue que el Sistema es 
deficitario en $ 70.500.-. Asimismo, el Concejal Sr. Roberto Oyarce, 
observa que en pág 12), inciso final, respecto al monto aprobado de M$ 
135.826, de los cuales  se han gastado M$ 63.356.- corresponden al año 
2008. 

 
El Concejal Sr. José Torres, observa que en pág. 9)  penúltima inciso 

respecto a la nivelación de sueldos, se refirió a que sería bueno nivelar los 
sueldos bajos hacia arriba y que lo que dijo fue que no le gusta que se 
aumenten los sueldos de arriba mediante incentivos. A su vez, observa que 
en  pág 11) penúltimo inciso dice “jardinero” y debe decir auxiliar de aseo”  

 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 
 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
Da cuenta que el funcionario municipal Sr. Hugo Oñate, 

lamentablemente sufrió un infarto masivo e invasivo y que su estado es  
delicado, lo que lo mantendrá por mucho tiempo fuera del municipio. 
Señala que recibió los agradecimientos de la familia por la rápida atención 
del personal del Consultorio. 
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Da cuenta que en relación al Programa de Vivienda, ha dado las 
instrucciones pertinentes para que en el municipio se forme una EGIS 
Municipal para ir en ayuda de la Oficina de Subsidio Habitacional. A su 
vez da cuenta que ya ha conformado 2 Comités de Pavimentación 
Participativa y se va a  continuar formando otros Comité para tener en el 
mes de Julio todas las Carpetas para postular los Proyectos de 
Pavimentación Participativa, ya que como Alcalde se ha propuesto como 
meta pavimentar la mayor cantidad de calles de la comuna de Pinto. 

   
 
 
 
4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 
 El Concejal Sr. José Torres da cuenta que asistió al Seminario 
efectuado en Viña del Mar, los días 3 y 4 de Abril del 2009, Al respecto 
señala que dicho Seminario estuvo basado en la temática de la Ley 
Orgánica Constitucional de Municipalidades, que es el instrumento legal 
por el cual se rige el quehacer municipal, en la cual también  se establece 
las funciones y atribuciones que ellos tienen como Concejales, cuyo actuar 
debe ser muy acucioso, cuando se aprueban recursos, por ser cosolidario en 
esa materia, como también cuando cumplen la función fiscalizadora, en que 
no se debe entorpecer la gestión municipal. Agrega, que dicho seminario lo 
encontró gusto a poco, porque su deseo es que en estos cursos se traten 
materias del quehacer cotidiano, mediante ejemplos concretos y reales, 
poder darse cuanta como podrían realizar en forma más eficiente su labor y 
para conocer como funciona un municipio en forma eficiente y como esta 
organizado, como se  planifican las acciones, etc. Después de su amplia 
exposición, concluye señalando que a futuro le gustaría que los cursos se 
separaran, en el sentido en que hay municipios con muchos recursos 
económicos y otros con muy bajos recursos, porque son realidades 
diferentes; no obstante señale que el seminario lo encontró muy bueno, 
muy positivo, por las materias tratadas. 
 
 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
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6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
              - SUBVENCIONES 
 
 
 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales las Solicitudes de Subvenciones de Instituciones de la Comuna: 
 

INSTITUCION MONTO 
APROBADO M$ 

Corporación Nacional del CANCER 100.- 
CONIN 100.- 
COANIQUEM 100.- 
Asociación de Funcionarios Municipales de Pinto 100.- 
Club de Diabéticos La Esperanza 100.- 
Club Diabéticos e Hipertensos Nueva Ilusión - Recinto 100.- 
Agrupación de Discapacitados Pre-Cordillera 100.- 
Club de Gimnasia Cardiovascular 100.- 
Agrupación Padres de Niños con Necesidad Educativas 
Especiales Asociados a Discapacidad 

100.- 

Gimnasia Aerobica “Los Aromo” 100.- 
Conjunto Folclórico “Pehuen” 100.- 
Agrupación Folclórica, Cultural Trigales de Pinto 100.- 
Conjunto Folckórico “Copihues de Recinto” 100.- 
Junta de Vecinos Emmanuel 100.- 
Junta de Vecinos El Rosal 1 km. 27 100.- 
Junta de Vecinos El Sandial 100.- 
Junta de Vecinos El Chacay 100.- 
Unión Comunal Adulto Mayor Pinto 70.- 
Club Adulto Mayor El Nevado Recinto 70.- 
Agrupación Adulto Mayor Los Lleuques 70.- 
Club Adulto Mayor Santa Gemita 70.- 
Club Adulto Mayor “Juan Carlos Rodríguez” 70.- 
Agrupación del Adulto Mayor Nuevo Amanecer 70.- 
Dulzuras Pinteña  70.- 
Agrupación de Artesanos de Pinto 70.- 
Damas Progresistas  70.- 
Centro de Tejidos Mary 70.- 
Taller Laboral Nuestra Señora del Tránsito 70.- 
Taller Laboral Santa Irmina 70.- 
Taller Laboral  y Cultural Las Flores del Rosal 70.- 
Taller Laboral Las Violetas 70 
Taller Laboral y Cultural “Las Camelias de Pinto” 70.- 
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Taller Nuestra Sra. del Carmen   70.- 
Rosas 2000 70.- 
Agrupación Las Rosas de Los Lleuques 70.- 
Taller Laboral y Cultural Villa Unidas 70.- 
Taller Laboral Valentín 70.- 
Taller Laboral y Cultural “La Esperanza”  70.- 
Taller Laboral y Cultural La Cascada de Las Trancas 70 
Grupo de Acción  Ecológica de Los Nevados 70 
Taller Laboral Las Hormiguitas 70.- 
Centro de Madres Sor Adelburga de Pinto 70.- 
Centro de Madres Recinto 70.- 

 
 
024/2008 
 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las Solicitudes de Subvenciones anteriormente 
señaladas. 
 
 
  
7.- VARIOS: 
 
 
 

El Sr. Presidente señala que uno de sus proyectos anhelados, es tener 
una piscina grande donde los niños y adultos tengan un lugar de recreación 
y hacer deporte acuático y a su vez en invierno esta piscina sea temperada. 

 
En otra materia, señala que el viernes pasado tuvo una  importante 

reunión con los Directores y Encargados de Escuelas, en que dio a conocer 
que a la Escuela La Cordillera de Los Lleuques no se le ha cambiado 
nombre, sólo se le agregó “Javier Jarpa Sotomayor” a proposición además 
del Ministerio de Educación, que instruyó que las Escuelas no solo tengan 
un nombre genérico, sino también un nombre propio de identificación, de 
cercanía, de las raíces de cada comuna; situación que se les informó a los 
Directores, quienes se mostraron muy conformes. Agrega  que se les dio a 
conocer que se sostuvo una reunión en el Municipio, con Empresarios y la 
Cámara de Turismo de Las Trancas, en que se logró un acercamiento con 
ellos para manifestarle que son personas  que han venido a entregar  un 
aporte al desarrollo turístico de la comuna y hoy se les esta solicitando se 
inserten en el  quehacer social y económico, situación que les ha parecido 
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muy bien y van a apadrinar varios sectores, como también a personas que 
deseen desarrollar actividades deportivas en  la nieve, en especial, alumnos 
y profesores, etc.  

 
A continuación el Sr. Presidente da a conocer un proyecto de obra de 

desarrollo, consistente en reparación de caminos, puentes menores y 
alcantarillas en diversos sectores de la Comuna, el cual  lo someterá a 
consideración del H. Concejo en la próxima Sesión. 

 
A continuación plantea que desea someter a un estudio y análisis, un 

proyecto que lo presentará en el 2° Semestre 2009, que tiene que ver con la 
antigua planta generadora de energía eléctrica de don Angelito Cifuentes, 
actual Don Hugo Muñoz, donde existe un Molino íntegro, con todas sus 
piezas, donde quiere un Balneario para la gente de Pinto que sería el 2°, ya 
que el primero estará en Atacalco, que ya esta bastante avanzado y que el 
próximo 16 se realizará una reunión en  ese lugar e invita a los señores 
Concejales  a dicha reunión. Agrega que el Balneario en Pinto, lo tiene muy 
bien analizado y que esta trabajando en este proyecto y que una vez que lo 
tenga bien afinado lo conversarán junto a Fomento Productivo y Turísmo, 
para ponerlo en marcha en el 2° semestre y esta seguro que llegado el 
Verano, con los casas pintados de un color, el tránsito funcionando y los 
caminos en buen estado, de seguro que el rostro o imagen de Pinto va a 
cambiar. 

 
El Concejal Sr. José Torres, señala que va a solicitar por escrito en 

forma directa al Jefe de Control el Informe de Avance del Ejercicio 
Presupuestario que debe entregar trimestralmente con unos anexos, detalle 
de horas extraordinarias de los funcionarios y variación con el ejercicio del 
año pasado. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente le señala que debe solicitarlo a través 

del Concejo. 
 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud por 

el alto valor de consumo de energía eléctrica de algunos vecinos, que les 
suministra COPELEC y le solicita al Sr. Presidente plantear esta inquietud 
en COPELEC, porque es una situación que le preocupa. 

 
En relación a la Pavimentación Participativa, el Concejal Sr. José 

Torres plantea que es bueno que estos beneficios se aprovechen  y que al 
parecer hay un  costo para el beneficiario del 4%. El Sr. Presidente señala 
al respecto que no va a dar a conocer el costo, porque la verdad es que el 
costo puede ser mínimo, puede ser cero, porque incluso va a depender si 
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son del  quintil más bajo. En otra materia,  el Concejal Sr. José Torres 
plantea su  inquietud, en el sentido que aún  no se termina la Oficina de los 
Concejales. Al respecto el Sr. Presidente le señala que  no se ha terminado 
por la falta de personal, no obstante estar  haciendo todos los esfuerzos  
para  terminarla cuanto antes. En  relación a esta materia, el Concejal Sr.  
José Torres ofrece traer un maestro a trabajar en la terminación de dicha 
Oficina. 

 
El Concejal Sr. José Torres, plantea su aprehensión respecto a  la 

atención recibida por el Sr. Heraldo Torres, en el Consultorio Pinto,  quién 
falleció en el Hospital de Chillán. 

 
El Sr. Presidente señala que  ordenó una Investigación al respecto, 

lamentando el fallecimiento de quien fue su amigo, porque el tema del 
Consultorio, respecto  a una mala atención, no tiene  ninguna excusa, ya 
que lo que más ha exigido es una buena atención. 

 
En relación a este tema, el Concejal Sr. Roberto Oyarce manifiesta 

que cree que en el Consultorio se esta a mucha distancia a que se atienda 
como se quiere y desea, por lo que ellos como Concejales deben actuar 
como fiscalizadores y cuando vean situaciones anómalas traerle  los 
antecedentes al Alcalde. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, señala que estuvo haciendo un 

recorrido por los caminos del sector rural y que pudo constatar que la 
comunidad esta muy satisfecha y contenta con el trabajo de 
desmalezamiento en dichas redes viales. A su vez  sugiere reparar el Puente 
sobre el Estero Pichilluanco, pero no dejarlo muy ancho, porque van a 
pasar los camiones y lo van a destruir. 

 
El Concejal Sr. Juan Carlos Jiménez, plantea su inquietud por el 

trabajo de mejoramiento del camino Los Pellines, en cuanto si se esta 
dando cumplimiento al compromiso con la comunidad de ese sector. Al 
respecto, el Sr. Presidente le señala que se esta trabajando con camiones y 
la Retroexcavadora municipal. 

 
En relación al nombre de la Escuela Los Lleuques, el Concejal Sr. 

Jiménez, señala que al parecer no se le consultó a los apoderados. 
 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que no es así, ya que  el tuvo una 

reunión de Padres y Apoderados, en que se trató este tema y no hubo 
ningún problema. 
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El Concejal Sr. Roberto Oyarce, manifiesta que el Domingo pasado 
asistió a la reunión de la Junta de Vecinos de Ciruelito, en que estuvo la 
Jefe de Gabinete Srta. Hermosilla, en representación del Alcalde, quien 
informó de algunos temas, de Agua Potable, de reparación del caminos y 
tomó nota de algunas inquietudes. Señala que él tomó nota de la falta de 
señalética en el lugar en que se encuentra la Posta que diga Posta de Salud. 
Al respecto, el Sr. Presidente  señala que esta considerada en el Proyecto de 
Señalética de Turismo que se esta haciendo con recursos del Casino. 

 
A continuación el Concejal Sr. Roberto Oyarce, manifiesta que 

encontró muy buena la reunión en que la Presidenta Sra. Magali Mora trató 
diversos temas de interés local; pero que estuvo muy bueno que él hubiese 
estado presente, porque había una inquietud de algunas personas con 
respecto a la actividad del Agroturismo que se había realizado allá, en que 
dejó claro que la actividad de Agroturismo no fue una actividad de la 
Escuela, sino de toda la gente del sector. Acto seguido señala que ayer se 
reunió en Vialidad con don Enrique Barrera, quien le hizo entrega de una 
Reglamento que  dice relación con financiamiento del Proyectos de 
Inversión en Conservación, Rehabilitación y Mejoramiento de Huellas y 
Caminos Vecinales Privados de Usos Públicos. Hace entrega copia de 
dichos Reglamento al Sr. Presidente y señala que le entregó copia al 
SECPLAN y Dirección de Obras. Da  lectura a algunos párrafos  de dicho 
Reglamento y sugiere al Sr. presidente lo estudie, porque es muy 
importante, ya que habla de los caminos que no están enrolados y se 
pueden traspasar a la Municipalidad previo Convenio y se utilizaría 
recursos del Gobierno Regional previa postulación de este tipo de 
proyectos. A su vez, hace presente que están limpiando el  Callejón Los 
Hualles mientras tanto y espera que en unos días mas, se puede pasar parar 
la motoniveladora para emparejarlo; pero que la idea central es poder 
postularlo de acuerdo a las directrices del Reglamento a que ha  hecho 
referencia. 

 
 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce, plantea su inquietud 

por el Letrero de Turismo que esta en la esquina de los Edificios Públicos, 
en circunstancias que hoy no existe una Oficina de Turismo en ese lugar. 
Por lo tanto, sugiere  en primer lugar retirar el letrero y habilitar un lugar 
para una Oficina atendida por una alumna en práctica o en pasantía, para no 
incurrir en gastos en personal. Al respecto, el Sr. Presidente señala que esta 
proyectando una Casa Prefabricada instalada, para ese objetivo. 
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En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce señala que se 
contactó con el Capitán Fernández, a cargo del S.O – 7, quien le solicitó 
informar en Concejo, su ofrecimiento para venir a Pinto a dar una  charla o 
tratar cualquier tema que tuviera que ver con droga y que toda gestión se 
hacía a través de la Tenencia de Pinto. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que para este Jueves ha invitado 

al Comisario de la 6° Comisaría a una reunión con toda la comunidad, para 
dar a conocer lo que Carabineros y el Municipio ha hecho en estos últimos 
meses. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías, plantea su inquietud por la falta de 

Ambulancia algunos días en Recinto. A su vez, señala que existe un obrero 
que no ha podido cobrar el Bono otorgado por el Gobierno de $ 40.000.- 
por tener las imposiciones impagas. También plantea su inquietud por la 
falta de vehículos para salir a Encuestar. 

 
A continuación consulta quien tiene la Reparación de los vehículos. 
 
Respecto a la ambulancia, el Sr.  Presidente señala que la falta de ese 

servicio ha ocurrido por desperfectos de una de ellas. En cuanto al 
problema que tiene un obrero por no haber podido cobrar las $ 40.000.- por 
el no pago de Imposiciones, señala que solicitará un Informe al Director de 
Obras  al respecto. En cuanto a las Reparaciones de Vehículos, señala que 
por licitación pública existen dos talleres a  cargo de la reparación de los 
vehículos municipales; para los vehículos chicos o livianos esta el Taller 
del Sr. Jaime Baeza de Pinto y para la maquinaria pesada y camiones, el 
Taller RIGOTEJ de Chillán. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que le preocupa mucho el 

tema que afecta a la comunidad de Rosal Bajo y que tiene entendido que se 
realizó una reunión. Al respecto, el Sr. Presidente señala que a dicha 
reunión asistió la DIDECO, que se realizó una mesa de trabajo, en que se 
esta viendo las soluciones y se va  a informar al Empresario de las 
conclusiones adoptadas. Agrega, que se esta solicitando una Patente de 
Envasadora de Huevos, pero  lo  que se tiene en ese lugar es una 
Productora de Huevos que esta afectando el medio ambiente, la salud de los 
vecinos y a empresarios turísticos del sector. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que le 

inquieta saber del estado de avance del Puente de Atacalco. Al respecto el 
Sr. Presidente, señala que el avance va bien, que hace algunos días tuvo 
una reunión con los vecinos de Atacalco, un representante  de la Empresa 
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que esta ejecutando dicha obra y Vialidad. En esa oportunidad el 
representante de la Empresa ofreció apoyo al mejoramiento del camino. En 
cuanto al plazo, por razones de fuerza mayor, obras públicas aumentó el 
plazo y la obra será entregada  en Agosto próximo, pero que el puente 
provisorio, será reconstruido a más altura  a objeto los vecinos no quedan 
aislados. 

 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 11:50 horas. 

  
 


